

«Снежный барс»

Выполнил: Хомушку Субудай
Орланович.

Руководитель: Кара-сал Л.Т.
ГОУ РТ школа-интернат для детей-сирот
и детей, оставшихся без попечения
родителей.

Почему снежный барс называется снежным?



Барс назван снежным не потому, что его вылепили из снега. Просто он живёт в горах, где лежит вечный снег.

Какой он «снежный барс?»

- Ирбис – великолепный снежный барс, очень красивое и сильное животное.
- Напоминает он небольшого тигра, только мех у него не полосатый, а пятнистый. Чёрные пятна великолепно смотрятся на серебристо-белом фоне.
- Барс не очень большой зверь. Длина его тела всего 1,5 метра, а вес, как у собаки, – 30-39 кг. От других кошек барс отличается пятнистой окраской, сравнительно короткими ногами и длинным, очень пушистым хвостом.

Место обитания

- Водится барс в горах Средней Азии. В России его можно встретить на Алтае и в Саянах. Тува – одно из мест обитания снежного барса -хозяина вершин. Он прячется от людских глаз, живет там, где Земля встречается с небом, где не тают «шапки» вечных ледников. Нередко ирбиш, так называют его тувинцы, напоминает о себе нападениями на скот аратов. В Туве всегда почитали «хозяина гор», наделяя его сверхъестественными способностями.
- Образ снежного барса встречается в тувинских эпосах и сказаниях, сказках и песнях. Он изображен на ювелирных украшениях, найденных в древних курганах Тувы.

- Ирбис, или снежный барс (лат. *Uncia uncia*) — млекопитающее из семейства кошачих.
Несмотря на внешнюю схожесть с леопардом, родство между ним и ирбисом не очень близкое, к тому же величина ирбиса заметно меньше.



Исчезающий вид кошачьих

- Снежный барс, или ирбис, (*Uncia uncia* Shreber, 1775) занесен в Красный список МСОП (2000) как «находящийся под угрозой исчезновения» (высшая охранная категория EN C2A). В Красной книге СССР (1984) ему присвоен статус «редкий вид со сравнительно небольшим ареалом» (3 категория), Красной книге Монголии (1997) - «очень редкий», а в Красной книге РСФСР (1983) и Красной книге Российской Федерации (2001) - «находящийся под угрозой исчезновения вид на пределе ареала» (1 категория).

Спасибо за
внимание!

